

Flygtningenævnets baggrundsmateriale

Bilagsnr.:	434
Land:	Eritrea
Kilde:	Landinfo
Titel:	Respons. Kenya/Etiopia/Eritrea – Etiopiske og eritreiske asylsøkere/flyktninger i Kenya
Udgivet:	20. april 2025
Optaget på baggrundsmaterialet:	2. september 2025



Kenya/Etiopia/Eritrea: Etiopiske og eritreiske asylsøkere/flyktninger i Kenya

- Har etiopiere og eritreere tilgang til å søke om asyl i Kenya? Møter de spesielle utfordringer?
- Har etiopiske og eritreiske asylsøkere/flyktninger i Kenya tilgang til ID-dokumenter, helsetjenester, utdanning og arbeid?
- Kan de bevege seg fritt i Kenya?
- Opparbeider etiopiere og eritreere med flyktningstatus mulighet til å erverve kenyansk statsborgerskap?
- Mister etiopiere og eritreere flyktningstatus i Kenya ved irregulær utreise?
- Tvangsutsender kenyanske myndigheter etiopiere og eritreere til hjemlandet?

Innledning

Denne responsen omhandler forhold for etiopiske og eritreiske asylsøkere/flyktninger i Kenya. Responsen gir ingen uttømmende redegjørelse, men fokuserer på forhold som er relevante for norsk utlendingsforvaltning.

Responsen tar utgangspunkt i et temanotat om forhold for somaliske asylsøkere/flyktninger i Kenya (Landinfo 2024a), og må ses i sammenheng med dette notatet. I tillegg bygger responsen på informasjon innhentet fra kilder i Nairobi i februar 2025. Disse jobber med migranter i Kenya, herunder asylsøkere/flyktninger, men er anonymiserte av hensyn til deres arbeidssituasjon.

Kenya er både destinasjon og transittland for migranter

Kenya er både destinasjon og transittland for migranter, og asylsøkere/flyktninger utgjør kun en del av migrantene i landet (IOM 2023, s. 3).

Etiopiske migranter som kun er på gjennomreise i Kenya, er ifølge Landinfos kilder typisk på vei sørover til Tanzania for videre migrasjon til Sør-Afrika. Migrasjon fra Etiopia til Sør-Afrika har pågått særlig siden 1990-tallet, da asylsøkere fikk lov å arbeide og studere i Sør-Afrika (Burnett, Nistri & Rodotà 2022,

s. 10-11). Også kilde 4 (2025) understrekte at muligheten for lovlig arbeid er en sterk motivasjon for migrasjon fra Etiopia til Sør-Afrika. Som det fremgår under, må flyktninger i Kenya derimot oppholde seg i leire med liten mulighet til lovlig arbeid.

Eritreiske migranter som kun er på gjennomreise i Kenya, ønsker ifølge kilde 3 (2025) typisk å reise videre til Uganda.¹ Mange av disse krysser grensen mellom Kenya og Uganda ved grensebyen Busia (Landinfo 2023, s. 2).

Ifølge kilde 4 (2025) er de fleste etiopiere og eritreere på gjennomreise i Kenya menn. Kilden forklarte imidlertid at også noen kvinner migrerer via Kenya til Sør-Afrika, og at disse er særlig sårbare for seksuell utnyttelse underveis. Enkelte som blir gravide etter voldtekt eller med ukjent far, etterlater barna sine i Kenya.

Etiopiske og eritreiske asylsøkere og flyktninger i Kenya

Per 31. januar 2025 var det registrert 829 211 asylsøkere og flyktninger i Kenya (UNHCR 2025). Det store flertallet er registrert som borgere av Somalia (nesten 60 prosent) og Sør-Sudan (nesten 25 prosent), mens resten fordeler seg på mange andre land. 42 557 (fem prosent) er registrert som etiopiere. Det reelle antallet etiopiere er imidlertid høyere, da etniske somaliere fra Etiopia normalt registreres som somaliere (Kilde 3, møte i Nairobi 2025; Landinfo 2024a, s. 10).² 3 943 asylsøkere/flyktninger er registrert som eritreere.

I likhet med andre asylsøkere/flyktninger i Kenya, er de etiopiske og eritreiske asylsøkerne/flyktningene i utgangspunktet henvist til å oppholde seg i en av leirene, enten ved byen Kakuma mot grensen til Sør-Sudan, eller ved byen Dadaab mot grensen til Somalia. Noen asylsøkere/flyktninger har imidlertid fått tillatelse til å oppholde seg i Nairobi eller en annen by (mer om dette under).

Kilde 4 (2025) opplyste at mange etiopiske migranter i Kenya kom fra rurale konfliktområder i Oromia og Amhara.³

¹ Landinfo har utarbeidet en egen respons om eritreere i Uganda (se Landinfo 2023). Oppdatert informasjon om tematikken foreligger også i et temanotat om asylsøkere og flyktninger i Uganda (se Landinfo 2025).

² Etniske somaliere er tradisjonelt hjemmehørende i Kenya, Somalia, Etiopia og Djibouti, og det kan være vanskelig for ikke-somaliere, herunder kenyanske myndigheter og UNHCR, å vurdere hvor en etnisk somalier hører hjemme. Dette underbygges av at mange kenyansk-somaliere feilaktig har blitt registrert som somaliske flyktninger opp gjennom årene (Landinfo 2024a, s. 17-18).

³ Kilder som Landinfo møtte i Nairobi i februar 2025, ville undersøke dette nærmere og ettersende opplysninger om profilen til de registrerte etiopiske og eritreiske asylsøkerne/flyktningene i Kenya, men Landinfo har foreløpig ikke mottatt denne informasjonen.

Grensekryssing

Etiopiere og eritreere må ha gyldig pass for å reise lovlig til Kenya. Siden januar 2024 må de også søke om Electronic Travel Authorisation (eTA) før innreise, via nettportalen <https://etakenya.go.ke/>.⁴ Med eTA er det mulig å oppholde seg i Kenya opptil 90 dager. Det er mulig å søke om forlengelse ved personlig fremmøte hos Immigration Services i Nairobi.

BBC meldte i begynnelsen av 2024 at kenyanske myndigheter ville fjerne kravet om eTA for alle afrikanske land unntatt Somalia og Libya (Rukanga 2025). Det er uklart når dette eventuelt implementeres, men ifølge kilde 4 (e-post februar 2025) må etiopiere og eritreere per i dag fortsatt ha eTA for lovlig innreise.

Ifølge kilde 4 (2025) tar etiopiske og eritreiske migranter seg typisk til Kenya via landegrensen fra Etiopia. Landinfos kilder er samstemte i at denne grensen er svært porøs, og at det er «lett» å ta seg over grensen irregulært utenfor de formelle grenseovergangene. Ifølge kildene passerer mange migranter grensen til fots på denne måten. Noen migranter krysser imidlertid grenseoverganger i buss eller lastebiler, og betaler bestikkelser til grensevakter for at de skal overse manglende påkrevde dokumenter og eTA. Kilde 4 (2025) understrekte at korrupsjon er utbredt i Kenya, også blant kenyanske sikkerhetsstyrker, og at disse normalt lar irregulære migranter passere mot bestikkelser.

Irregulære migranter risikerer å bli arrestert av kenyansk politi når de er i Kenya (mer om dette under). Etter Landinfos forståelse utgjør de mange kontrollpostene på hovedveien A2 mellom grensebyen Moyale og hovedstaden Nairobi et særlig hinder (se for eksempel The Star 2023a).

Etablerte smuglernettsverk

Kilde 4 (2025) forklarte at det eksisterer velfungerende smuglernettsverk i Kenya, som mange migranter benytter seg av for å reise irregulært til eller gjennom landet. Etiopiere og eritreere bruker ifølge kilden særlig en smuglerrute via den kenyanske byen Isiolo. Isiolo ligger langs hovedveien A2, som går fra byen Moyale ved den etiopiske grensen i nord, til Nairobi i sør. Avstanden mellom Moyale og Isiolo er cirka 500 km, mellom Isiolo og Nairobi cirka 300 km (Google Maps).

Kilde 4 (2025) understrekte at smuglere ikke nødvendigvis holder det de lover, og at mange migranter blir lurt. Noen holdes fanget av smuglere inntil familie-medlemmer betaler løsepenger, andre blir ofre for tvangsarbeid eller seksuell utnyttelse. Ifølge kilden er det ikke uvanlig at migranter blir gravide etter voldtekt, uten å kjenne identiteten til barnets far.

⁴ Etiopiere og eritreere er fritatt fra betaling for søknad om eTA (Directorate of Immigration & Citizen Services u.å.). I tillegg til pass som er gyldig minst seks måneder etter planlagt innreisedato, må søker blant annet oppgi bekreftelse på innlosjering i Kenya.

Registrering som asylsøker

Personer som flykter til Kenya, er lovpålagt å registrere seg som asylsøker ved nærmeste mottakssenter eller myndighetskontor «immediately upon entry or within thirty days», jf. artikkel 24 i flyktningloven (Refugee Act 2021).⁵

Department of Refugee Services (DRS), myndighetsorganet med ansvar for registrering og håndtering av asylsøkere/flyktninger, er imidlertid ikke til stede langs landegrensen mot Etiopia, så søkere må selv oppsøke mottakssentre i Nairobi, Kakuma eller Dadaab for registrering (Kilde 3 2025).⁶ Som det fremgår av Google Maps, er ingen av disse mottakssentrene lett tilgjengelige fra den etiopiske grensen. Nairobi ligger cirka 800 km fra grensen, Dadaab cirka 600 km, og Kakuma er avskåret fra vesentlige deler av grenseområdet av Turkana-sjøen.⁷

Verken etiopiere eller eritreere står ifølge Landinfos kilder overfor særskilte utfordringer ved søknad om asyl i Kenya, men etniske somaliere fra Etiopia registreres gjerne som somaliere (kilde 3, møte 2025; Landinfo 2024a, s. 10).

Kenyanske myndigheter har ikke en egen database for registrering av asylsøkere/flyktninger, men bruker databasen til UNHCR (ProGres – Profile Global Registration System) (Kilde 3, møte 2025; Landinfo 2024a, s. 20).

Barn født av asylsøkere/flyktninger i Kenya, registreres ifølge kilde 3 (møte 2025) under foreldrenes sak, og får samme status.

Ingen asylsøkere/flyktninger slettes fra databasen, men kan «deaktiveres» (se under). Data om flyktninger som formelt repatrierer til hjemlandet, ligger fortsatt i systemet etter retur.

Asylsøknader behandles individuelt, og saksbehandlingstiden er svært lang

Verken etiopiere eller eritreere får prima facie flyktningstatus ved registrering, men blir vurdert på individuelt grunnlag (refugee status determination – RSD).

⁵ Kenyas håndtering av flyktninger reguleres av flyktningloven av 2021 (Refugee Act 2021) og flyktningforskriften av 2024 (Refugees (General) Regulations 2024). Lovens ordlyd vektlegger selvhjulpenhet og integrering, og det knyttet seg følgelig store forventninger til implementeringen, men Landinfos kilder er samstemte i at praksis har vist seg i hovedsak å være en videreføring av tidligere regelverk (Refugee Act 2006).

⁶ Registrering i Dadaab var ikke mulig fra mai 2016 til februar 2023 (Landinfo 2024a, s. 13-15).

⁷ Strekningen langs hovedveien fra grensebyen Moyale til Kakuma er over 1000 km (se Google Maps).

Asylsøkere får beskjed av DRS når saken deres skal vurderes, og innkalles da til et intervju. Mange søkere møter imidlertid ifølge kilde 3 (2025) ikke opp til intervju, hvorpå saken lukkes med en kommentar i ProGres. Saken slettes ikke fra databasen, og kan gjenåpnes dersom vedkommende dukker opp igjen.

Landinfos kilder kjente ikke til hvor store andeler av søknader fra etiopiske og eritreiske asylsøkere som innvilges eller avslås av DRS. Kilde 3 (2025) understrekte imidlertid at både etiopiere og eritreere har tilgang til asyl i Kenya, at avgjørelser beror på en konkret vurdering av den enkelte sak, og at avslag kan påklages. Kilden forklarte også at kenyanske myndigheter ikke aktivt leter etter asylsøkere med endelig avslag.

Kilde 3 (2025) opplyste at DRS har svært store restanser, og at noen asylsøkere har ventet i flere år uten å få svar.

Dokumentasjon på identitet og status i Kenya

Artikkel 28 sjette ledd i flyktningloven av 2021 slår fast at registrerte asylsøkere og flyktninger har rett til ID-dokumenter (Refugee Act 2021).

Ved registrering får asylsøkere et registreringsbevis (proof of registration), utstedt til «head of household» med navn og fødselsdato til alle i husholdet, samt opplysninger om relasjonen mellom dem (Landinfo 2024a, s. 18).

Asylsøkere som har fått saken sin behandlet, får utstedt et vedtak (decision paper). Anerkjente flyktninger over 18 år kan da søke om ID-kort for flyktninger (refugee ID-card). Ved søknad tas ti fingeravtrykk, signatur og bilde. De som søker, får utstedt en bekreftelse på at de har søkt om ID-kort (application for registration acknowledgement), til bruk inntil de får kortet i hende. Bekreftelsen omtales også som «waiting card». Ventetiden for å få ID-kort for flyktninger, varierer ut fra pågang og kapasitet, og kortet må fornyes hvert femte år. Søknad om og fornyelse av ID-kort er gratis, men korruperte DRS-ansatte krever iblant likevel betaling (Landinfo 2024a, s. 20). Asylsøkere kan ikke søke om ID-kort.

Opphold utenfor leirene krever tillatelse

Verken asylsøkere eller flyktninger kan bevege seg fritt i Kenya, og er pålagt å oppholde seg i en av flyktningeleirene ved Dadaab eller Kakuma (Landinfo 2024a, s. 20-21; Kilde 3, møte 2025). Dette gjelder også dem som søker om asyl i Nairobi.

Kilde 3 og kilde 4 (møter 2025) poengterer at leirene ikke er inngjerdet, og at det følgelig ikke er noe som fysisk hindrer asylsøkere/flyktninger fra å forlate leir-området.

Tillatelse til å bevege seg utenfor leirene

Asylsøkere/flyktninger kan søke om tillatelse hos DRS til å forlate leirene (Landinfo 2024a, s. 21-22). Tillatelse, et A4-dokument omtalt som «movement pass», gis normalt kun til dem som trenger særskilt medisinsk behandling eller utdanning utenfor leirene, eller skal søke om familiegjenforening ved en ambassade i Nairobi.

Tillatelse til å bo utenfor leirene

Noen asylsøkere/flyktninger får tillatelse til å bo utenfor leirene, typisk i Nairobi eller en annen by. Landinfos kilder omtaler disse som «urbane» asylsøkere/flyktninger eller asylsøkere/flyktninger med «urban status» (Landinfo 2024a, s. 22-23). Ifølge Landinfos kilder gir kenyanske myndigheter slike tillatelser normalt kun dersom det foreligger særskilte beskyttelsesbehov eller medisinske grunner som ikke kan ivaretas i leirene, dersom vedkommende har ektefelle utenfor leirene eller er mindreårig med familie utenfor leirene. Kilde 3 (2025) uttalte at slike tillatelser særlig gis til «high profile» etiopiere og eritreere.

Innvilget urban status fremgår ved at registreringsbevis (for asylsøkere) eller ID-kort for flyktninger oppgir byen vedkommende har lov å oppholde seg i. Heller ikke asylsøkere/flyktninger med urban status kan bevege seg fritt i Kenya, men er henvist til byen oppgitt i deres registreringsbevis/ID-kort.

Tilgang til helsetjenester, utdanning og arbeid

Både asylsøkere og flyktninger har tilgang til gratis helsetjenester og grunnleggende utdanning i Kenya (Kilde 3, møte 2025; Landinfo 2024a, s. 28).⁸

Anerkjente flyktninger kan søke om arbeidstillatelse, noe som i praksis er svært vanskelig å få (Kilde 3, møte 2025; Landinfo 2024a, s. 23). Mange asylsøkere/flyktninger jobber imidlertid i den uformelle sektoren, i og utenfor leirene.

Mange tjenester i Kenya forutsetter gyldig ID-kort for flyktninger

Kilde 3 (2025) understrekte at for å bruke en rekke tjenester, herunder åpne bankkonto og skaffe SIM-kort, kreves gyldig ID-kort for flyktninger (Landinfo 2024a, s. 19-20). Asylsøkere er følgelig avskåret fra en rekke tjenester. Den lange saksbehandlingstiden for asylsøknader gjør livet vanskelig for mange.

⁸ Landinfo har bedt kildene om flere detaljer, men foreløpig ikke fått utfyllende informasjon.

Flyktningstatus ved utreise fra Kenya

Anerkjente flyktninger mister ikke statusen sin i Kenya dersom de «blir borte» (kilde 3 2025). De kan imidlertid bli markert som «inaktive» i flyktningdatabasen. Etter Landinfos forståelse gjelder dette først og fremst leirflyktninger som over flere måneder ikke har hentet matrasjonene sine (Landinfo 2024a, s. 14). Avhengig av omstendighetene rundt fraværet, kan vedkommende «reaktiveres» eller bli henvist til å søke om asyl på nytt.⁹

Erverv av kenyansk statsborgerskap

Kenyansk statsborgerskap kan ifølge lovverket erverves gjennom søknad etter syv års lovlig opphold (Citizenship and Immigration Act 2011, artikkel 13). Etter Landinfos forståelse står det ikke noe sted at flyktninger er unntatt fra dette. Kilde 3 og kilde 4 (møter 2025) påpeker imidlertid at lov og praksis ikke nødvendigvis sammenfaller, og at det i praksis er svært vanskelig for flyktninger å erverve kenyansk statsborgerskap. Dette er i tråd med informasjon Landinfo tidligere har fått fra andre kilder (Landinfo 2024a, s. 30-32).

Kenyansk statsborgerskap kan etter loven også erverves gjennom søknad etter syv års ekteskap med en kenyansk statsborger (Citizenship and Immigration Act 2011, artikkel 11). Heller ikke dette er ifølge kilde 3 og kilde 4 (møter 2025) gitt i praksis. Kilder Landinfo har diskutert dette med tidligere, så det samme, men antydnet at noen flyktninger får kenyansk statsborgerskap gjennom ekteskap, særlig om de er gift med en kenyansk mann (Landinfo 2024a, s. 31).

Personer med kenyansk mor eller far, uavhengig av om barnet er født i Kenya eller ikke, erverver kenyansk statsborgerskap ved fødsel, jf. kapittel 14 første ledd i grunnloven (Constitution of Kenya 2010). I praksis skjer dette ved at personer i Kenya er lovpålagt å registrere seg hos National Registration Bureau (NRB) når de er 18 år, gjennom blant annet å fremlegge mors eller fars nasjonale ID-kort som nasjonalitetsbevis.¹⁰

Irregulære migranter som søker asyl ved pågripelse

Kilde 3 og kilde 4 (møter 2025) poengterer at Kenya både er destinasjonsland og transittland for migranter, og at mange kun er på gjennomreise. De som er på

⁹ Landinfo har også bedt kildene om mer informasjon rundt dette, foreløpig uten å få svar.

¹⁰ Dette omtales i et eget temanotat, som er under utarbeidelse.

gjennomreise, søker typisk asyl bare dersom de blir pågrepet av politi for irregulært opphold, uten mulighet for å betale bestikkelser og unngå pågrepelse.¹¹

Slike irregulære migranter (som ikke betaler seg fri) blir stilt for en domstol, som ber DRS om en vurdering av om vedkommende er reell asylsøker eller ikke.

Ifølge kilde 4 (2025) er det ikke uvanlig at domstolen, DRS og/eller allerede politiet kontakter UNHCR for veiledning og/eller bistand, blant annet i form av tolking/oversettelse.¹² UNHCR kan også på eget initiativ, gjennom sin lokale partner Refugee Consortium of Kenya (RCK), bistå migranter i slike situasjoner. Kilde 4 (2025) viste til at UNHCR monitorerer fengsler og politistasjoner gjennom lokale partnere, nettopp for å fange opp slike saker.

Dersom DRS mener at vedkommende er en reell asylsøker, beorder domstolen politiet om å bringe vedkommende til Kakuma eller Dadaab for registrering som asylsøker. Noen ganger bistår også UNHCR med slik relokalisering.

Dersom DRS mener at en irregulær migrant ikke er reell asylsøker, utsteder domstolen en «deportasjonsordre» (omtalt under i avsnittene om tvangsutsending).

Ifølge kilde 4 (2025) har DRS siden 2023 blitt strengere i vurderingen overfor domstolene av irregulære migranter fra Eritrea, da eritreere over tid har vist en tendens til å forsvinne fra leirene i Dadaab og Kakuma kort tid etter ankomst, enten før eller etter registrering. Kilden oppga ikke hvor mange eritreere som dermed ikke har fått mulighet til å søke om asyl, men forklarte at det gjaldt «noen få». Kilde 4 ga ikke uttrykk for at irregulære migranter fra Eritrea, som ender opp i en kenyansk domstol, på generelt grunnlag nektes å søke asyl. Dette underbygges av kenyanske nyhetsmeldinger. I desember 2023 meldte for eksempel The Star (2023b) at flere irregulære migranter med eritreisk bakgrunn var arrestert i Wajir på vei fra den etiopiske grensen til Nairobi. De ble stilt for en domstol, som instruerte politiet om å eskortere dem til Dadaab for asylregistrering.

¹¹ Kildene understreker at korrupsjon er utbredt i Kenya, også i politiet, og at mange migranter betaler seg fri ved pågrepelse. Noen har imidlertid ikke ressurser til å betale seg fri. At korrupsjon er utbredt i Kenya underbygges også av andre kilder. I en undersøkelse gjennomført av Transparency International (Pring & Vrushi 2019, s. 38), oppga nesten halvparten av de spurte kenyanerne å ha betalt bestikkelser i forbindelse med offentlige tjenester, og to tredjedeler anså politiet som korrupt.

¹² Etiopiske og eritreiske migranter behersker normalt ikke swahili, og snakker ofte dårlig engelsk. Dermed har de dårlige kunnskaper i de to språkene som er fellesspråk i Kenya, og kenyanske myndigheter har ofte ikke tolker tilgjengelig (kilde 4 2025).

Tvangsutsending av etiopiere

Allerede under en informasjonsinhentingsreise i februar 2023, viste en kilde til at kenyanske myndigheter tvangsutsender etiopiere til Etiopia, både med buss og fly (Landinfo 2024b, s. s. 11). Kilde 3 og kilde 4 (møter 2025) bekreftet dette.

Ifølge kilde 4 (2025) foregår tvangsutsendingene oftest med buss til grensen. De skjer uregelmessig, normalt først når tre–fire busser er «fylt opp». Dette tar tid, og betyr at mange etiopiere tilbringer «minst ett år» i kenyansk fengsel eller politistasjon før de tvangsutsendes til Etiopia (The East African 2022). Også i denne sammenheng understreker kilden at korrupsjon er utbredt og at det kun er personer uten ressurser til å betale seg fri, som faktisk tvangsutsendes.

Kilde 3 (2025) forklarte at Etiopias ambassade i Nairobi tidvis verifiserer nasjonaliteten til personer før tvangsutsending og utsteder dem med reisedokumenter. Ambassaden involveres imidlertid ikke alltid, og antatte etiopiere tvangsutsendes også til den etiopiske landegrensen uten noen form for ID-dokument og uten koordinering med etiopiske myndigheter. Ved slike «uformelle» tvangsutsendinger, blir vedkommende bare sluppet av et sted i «villmarken» i grenseområdet og bedt om å gå til Etiopia.

Eritreere sitter fengslet på ubestemt tid i påvente av tvangsutsending

«Noen få» eritreere sitter ifølge kilde 3 og kilde 4 (møter 2025) i kenyanske fengsler og politiasjoner i påvente av tvangsutsending. Kildene kjente imidlertid ikke konkrete tilfeller hvor kenyanske myndigheter har gjennomført tvangsutsendinger til Eritrea. Ifølge kildene er dette «vanskelig» å gjennomføre, uten at de oppga detaljer. Dette medfører ifølge kildene at eritreere som er dømt til tvangsutsending, sitter fengslet på ubestemt tid i påvente av utsending.

Om Landinfos responser

Utlendingsforvaltningens fagenhet for landinformasjon (Landinfo) innhenter og analyserer informasjon om samfunnsforhold og menneskerettigheter i land som Utlendingsdirektoratet (UDI), Utlendingsnemnda (UNE) og Justis- og beredskapsdepartementet har behov for kunnskap om.

Landinfos responser er basert på opplysninger fra nøye utvalgte informasjonskilder, og kan bygge på både skriftlig og muntlig kildemateriale. Opplysningene er behandlet i henhold til [anerkjente kvalitetskriterier for landinformasjon](#) og [Landinfos retningslinjer for kilde- og informasjonsanalyse](#).

En respons er et svar på konkrete spørsmål som saksbehandlere i utlendingsforvaltningen har stilt Landinfo, og er ikke ment å være utfyllende redegjørelser for et tema. Responsene er utarbeidet innenfor korte frister, og kildegrunlaget er ikke alltid like bredt som i våre temanotater.

Landinfo er en faglig uavhengig enhet, og informasjonen som presenteres, kan ikke tas til inntekt for et bestemt syn på hva praksis bør være i utlendingsforvaltningens behandling av søknader. Landinfos responser gir heller ikke uttrykk for norske myndigheters syn på de forhold og land som omtales.

Referanser

Skriftlige kilder

- Burnett, Naomi; Nistri, Laura & Rodotà, Costanza (2022, mai). *Migrating in Search of the Southern Dream - The Experience of Ethiopian Migrants Moving along the Southern Route*. Nairobi: IOM. Tilgjengelig fra https://eastandhornofafrica.iom.int/sites/g/files/tmzbd1701/files/documents/iom_rdh_southern-route-research_migrating-in-search-of-the-southern-dream_2.pdf.
- Citizenship and Immigration Act, 2011 (2011). *Citizenship and Immigration Act, 2011*. Tilgjengelig fra https://constitutionnet.org/sites/default/files/the_kenya_citizenship_and_immigration_act_2011_1.pdf.
- Constitution of Kenya, 2010 (2010). *Constitution of Kenya, 2010*. Tilgjengelig fra www.parliament.go.ke/sites/default/files/2017-05/The_Constitution_of_Kenya_2010.pdf.
- Directorate of Immigration & Citizen Services (u.å.). *Electronic Travel Authorization (eTA) - General information*. Tilgjengelig fra <https://etakenya.go.ke>.
- IOM (2023). *A Region on the Move 2022: East and Horn of Africa*. Nairobi: IOM. Tilgjengelig fra <https://publications.iom.int/books/region-move-2022-east-and-horn-africa>.
- Landinfo (2023, 20. desember). *Eritreere i Uganda*. Oslo: Landinfo. Tilgjengelig fra <https://landinfo.no/wp-content/uploads/2023/12/Uganda-respons-Eritreere-i-Uganda-20122023.pdf>.
- Landinfo (2024a, 28. oktober). *Forhold for somaliske flyktninger i Kenya, med fokus på Dadaab-leirene*. Oslo: Landinfo. Tilgjengelig fra <https://landinfo.no/wp-content/uploads/2024/10/Kenya-temanotat-Forhold-for-somaliske-flyktninger-i-Kenya-med-fokus-pa-Dadaab-leirene-28102024.pdf>.
- Landinfo (2024b, 16. februar). *Grensekryssing og opphold i Nairobi for irregulære migranter fra Somalia*. Oslo: Landinfo. Tilgjengelig fra <https://landinfo.no/wp->

[content/uploads/2024/02/Kenya-Somalia-temanotat-Grensekryssing-og-opphold-i-Nairobi-for-irregulaere-migranter-fra-Somalia-16022024.pdf](https://landinfo.no/wp-content/uploads/2024/02/Kenya-Somalia-temanotat-Grensekryssing-og-opphold-i-Nairobi-for-irregulaere-migranter-fra-Somalia-16022024.pdf).

Landinfo (2025, 10. februar). *Uganda - Registrering, dokumentasjon og andre forhold for asylsøkere og flyktninger*. Oslo: Landinfo. Tilgjengelig fra <https://landinfo.no/wp-content/uploads/2025/02/Uganda-temanotat-Registrering-dokumentasjon-og-andre-forhold-for-asylsokere-og-flyktninger-i-Uganda-10022025.pdf>.

Pring, Coralie & Vrush, Jon (2019). *Global Corruption Barometer Africa 2019 - Citizens' Views and Experiences of Corruption*. Berlin: Transparency International. Tilgjengelig fra https://images.transparencycdn.org/images/2019_GCB_Africa3.pdf.

Refugee Act, 2021 (2021, 23. november). *Refugee Act, 2021*. Tilgjengelig fra http://kenyalaw.org/kl/fileadmin/pdfdownloads/Acts/2021/TheRefugeesAct_No10of2021.pdf.

Rukanga, Basillioh (2025, 22. januar). Kenya eases travel requirements for nearly all African visitors. *BBC*. Tilgjengelig fra <https://www.bbc.com/news/articles/ce8505g6n1lo>.

The East African (2022, 2. mars). Kenya frees over 130 illegal migrants from Ethiopia. *The Citizen*. Tilgjengelig fra <https://www.thecitizen.co.tz/tanzania/news/africa/kenya-pardons-130-imprisoned-ethiopian-migrants-3734908>.

The Star (2023a, 16. mars). 45 Ethiopians arrested in operation against human trafficking. *The Star*. Tilgjengelig fra <https://www.the-star.co.ke/news/realtime/2023-03-16-45-ethiopians-arrested-in-operation-against-human-trafficking>.

The Star (2023b, 9. desember). Wajir court directs detention of 68 Eritrean refugees at Dadaab. *The Star*. Tilgjengelig fra <https://www.the-star.co.ke/news/2023-12-09-wajir-court-directs-detention-of-68-eritrean-refugees-at-dadaab>.

UNHCR (2025, 31. januar). *Kenya - Registered refugees and asylum-seekers*. Tilgjengelig fra <https://data.unhcr.org/en/documents/details/94275>.

Muntlige kilder

Kilde A, representanter for en internasjonal organisasjon, møte i Nairobi, 20. februar 2023

Kilde 3 2025, representanter for en internasjonal organisasjon, møte i Nairobi, 7. februar 2025

Kilde 4 2025, representanter for en internasjonal organisasjon, møte i Nairobi, 7. februar 2025, samt e-post av 17. februar 2025

© Landinfo 2025

Materialet i denne publikasjonen er omfattet av åndsverklovens bestemmelser. Uten særskilt avtale med Landinfo er enhver eksemplarframstilling og tilgjengeliggjøring bare tillatt i den utstrekning det er hjemlet i lov.